

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Пшонкиной Дарьи Михайловны на тему «Роль биологических маркеров воспаления при полипозном риносинусите и бронхиальной астме», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.3. Оториноларингология.

Диссертационная работа Пшонкиной Дарьи Михайловны посвящена актуальной проблеме практической оториноларингологии. Полипозный риносинусит – наиболее часто встречающееся хроническое заболевание на приеме врача оториноларинголога. Сложную клиническую ситуацию представляет сочетание полипозного риносинусита и бронхиальной астмы. Современное хирургическое лечение не гарантирует отсутствие рецидива полипозного риносинусита, поскольку не является патогенетическим методом лечения.

Целью диссертационной работы Пшонкиной Д.М. было изучение прогностической значимости исследования биологических маркеров воспаления в качестве предикторов раннего послеоперационного рецидива полипозного риносинусита у больных полипозным риносинуситом и у пациентов с полипозным риносинуситом с сопутствующей бронхиальной астмой. Для решения данной цели были сформулированы задачи, решение которых представлено в тексте автореферата.

Диссертационная работа построена по классическому плану и состоит из введения, обзора литературы, собственных исследований, обсуждения, выводов, практических рекомендаций и списка литературы. В рамках работы исследование проведено у 73 пациентов, находившихся на стационарном лечении с диагнозами «Полипозный риносинусит» и «Полипозный риносинусит в сочетании с бронхиальной астмой». В работе автором подробно обоснован объем выборки пациентов, опираясь на статистические методы и международный опыт проведения подобных исследований. Положения, выносимые на защиту, сформулированы четко и соответствуют дизайну исследования. Выводы и практические рекомендации

диссертационной работы соответствуют поставленным задачам. Полученные результаты представляют не только научный интерес в области оториноларингологии, но и имеют практическое значение.

Автореферат оформлен в соответствии с принятыми стандартами, отражает содержание диссертационной работы. Автор в полной мере раскрыла актуальность и практическую значимость проведенного исследования. Замечаний по оформлению нет.

По результатам исследования опубликовано 6 печатных работ, в том числе из перечня ВАК - 4; публикаций в сборниках материалов международных и всероссийских научных конференций – 2, что отражено в тексте автореферата. Все материалы диссертации доложены и обсуждены на Всероссийских и международных научно-практических конференциях.

Таким образом, автореферат соответствует требованиям п.16 Положения о присуждении ученых степеней в Федеральном государственном автономном образовательном учреждении высшего образования «Первый Московский государственный медицинский университет имени И.М. Сеченова» Министерства здравоохранения Российской Федерации, утвержденного приказом ректора № 0692/Р от 06.06.2022 года (с изменениями, утвержденными приказом №1179 от 29.08.2023г).

«7» декабря 2023 г.

Заведующая кафедрой
оториноларингологии
ФГБОУ ВО БГМУ Минздрава России,
доктор медицинских наук, доцент

 Е.Е. Савельева

Федеральное государственное бюджетное образовательное
учреждение высшего образования
«Башкирский государственный медицинский университет»
Министерства здравоохранения Российской Федерации
450008, г. Уфа, ул. Ленина тел. (347) 272-41-73, факс 272-37-51
<http://www.bashgmu.ru>
E-mail: rectorat@bgmu.ru
Кафедра: +7(347)251-03-39, E-mail: surdolog@yandex.ru; lor_bgmu@mail.ru




Ученый секретарь ФГБОУ ВО БГМУ
Минздрава России